

ధరణి జోలకొన్న తలమికొద్దం!

కాంగ్రెస్ కుట్రలపై రైతుల ఆగ్రహం



ఆగమాగం ఓటేస్తే రైతు బతుకు ఆగమే!



కాంగ్రెస్ గెలిస్తే భూ సమస్యలు మళ్లీ మొదటికే..

గత కాంగ్రెస్ పాలనలో దళారుల వ్యవస్థ ఎక్కువగా ఉండేది. వాళ్ల ద్వారా వెళ్లిన పనులయ్యాయి. చూడండి కావాలన్నా భూముల సమస్యలు తీరాలన్నా దళారులతోనే అయ్యాయి. వాళ్లు అడిగినకాడీకి ఇయ్యాలి వచ్చేది. ఇప్పుడు తెలంగాణ ప్రభుత్వం ధరణి తేవడంతో దళారుల ఆటలు బండ్లయ్యాయి. ఆన్లైన్ విధానంలో రైతులకు కావాల్సిన భూముల సర్టిఫికేట్లు అన్నీ లంచం ఇవ్వకుండానే అందుబాటులోకి వచ్చినయ్యాయి. ధరణి పోర్టల్తో రైతులకు ఎంతో మేలు జరుగుతుంది. అధికారులతో ఇబ్బందులు లేకుండా పోయాయి. ధరణి తీసుకునే మళ్లీ దళారుల రాజ్యం వస్తుంది. కాంగ్రెస్ కూడా అది ఆలోచన చేస్తుంది. కొలు రైతులకు ప్రత్యేకంగా కాలమ్ పెడితే పట్టేదారులకు ఇబ్బందులు వస్తున్నాయి. మళ్లీ భూ సమస్యలు మొదటికి చేరుతాయి. కాగితాలపై పహణీలను రాసి ఇచ్చే పద్ధతి వస్తుంది. ప్రశాంతగా ఉన్న రైతుల జీవితార్థం కుంపటి పెడుతున్న కాంగ్రెస్ ఓటు వేస్తే మన బతుకులు ఆగమే. దళారుల రాజ్యం కావాలి.. ధరణి కావాలి రైతులు ఆలోచించి నిర్ణయం తీసుకోవాలి.

- అనంత మట్టయ్య, కల్యాణ, నేరేడుపల్లె మండలం



నాటి లెక్కాల్లో ఉన్న 31కాలమ్లతోనే అళ్ల కచ్చాలు పడ్డాయి. సీఎం కేసీఆర్ తీసుకొచ్చిన ధరణితో ఇబ్బందులు తప్పినయ్యాయి. ధరణి అవ్వేసి అదే లెక్కాల్లో తీసుకొన్న నిత్యం అన్నదమ్ములతో పాటు ఇరుగు పొరుగు వారితో కూడా భూముల పంచాయితీ తప్పదు. నిత్యం గొడవలు, వాదనలు వస్తాయి. కోర్టు కేసులు మొదలవుతాయి అని రైతులు అవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. వ్యవసాయ భూములకు భద్రత కల్పించే ధరణితో పదేపదేగా ప్రశాంతంగా ఉన్నామని.. ప్రస్తుతం భూముల రేట్లు పెరిగినప్పటికీ లెక్కాల్లో పక్కా ఉండడంతో ఏ గోలా లేదంటూ ధరణి తీసి పాత పద్ధతి పెడితే ఇప్పుడున్న భూముల రేట్లకు కచ్చాదారులు ఎక్కువై.. లెక్కాల్లో తాము చేస్తారని అందోక న వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ప్రస్తుత కంప్యూటర్ కాలంలో కూడా కాంగ్రెస్ వాళ్లు పాత పద్ధతి పెట్టడం అనడం.. దళారి వ్యవస్థను ప్రోత్సహించడమే అంటున్నారు. కాంగ్రెస్ వాళ్లకు రైతుల పట్ల ప్రేమ లేదని, అలాంటి వాళ్లను మళ్లీ అధికారంలోకి రానిచ్చేది లేదని ముక్తకంఠంతో చెబుతున్నారు.

ధరణితో భూ బదలాయింపు కచ్చాలు పోయాయి

ధరణి పోర్టల్తో భూమి కొనుగోలు, అమ్మకాలతో భూ బదలాయింపు కచ్చాలు కొలిపోయాయి. గతంలో తండ్రి, తాతల పేరుతో ఉన్న భూమిని వారులుకు బదలాయింపాలంటే ఎన్నో అడ్డంకులు ఎదురయ్యాయి. కాలయాపన, మద్దతు దళారులతో విసిగివేసారే పోయేవారం. దీనికి అబొండర్ నుంచి పై అధికారి వరకు లంచాలు ఇవ్వాలి వచ్చేది. సీఎం కేసీఆర్ అమలు చేస్తున్న ధరణితో ఎవ్వరికీ పైసా ఇవ్వకుండా భూముల రిజిస్ట్రేషన్లు జరుగుతున్నాయి. మాయదారి కాంగ్రెస్ ధరణిని తొలగిస్తామని ప్రచారం చేయడంతో అనేక మంది ఆందోళనకు గురవుతున్నారు. భూ బదలాయింపునకు బూ బర్గా ధరణి ఉండాలి.

- శంకర్శెట్టి కోటేశ్వర్ రావు, రైతు, కూచిపూడి (కోడూడ రూరల్)



ధరణితో భూ సమస్యలు మాయం

ధరణి వచ్చిన తర్వాతనే రైతుల జీవితాలు కుదుటపడ్డాయి. తమ భూములకు డోకా లేదని గుండెపై చేయి వేసుకుని హామీగా నిద్రపోగొలుతున్నారని.. సీఎం కేసీఆర్ రైతుల ఇబ్బందులను దృష్టిలో పెట్టుకుని సమస్యలను తీర్చేందుకు ధరణి పోర్టల్ను రూపకల్పన చేశారు. వ్యవసాయం, వ్యవసాయేతర భూముల వివరాలను ఓవోల పొందుపరిచి భూముల నిర్వహణ అధికారుల చేతులో నుంచి తీసివేశారు. దాంతో రైతులు రెవెన్యూ కార్యాలయాల చుట్టూ తిరిగి కచ్చాలు పోయాయి. భూ యజమాని వచ్చి వేలి ముద్ర వేస్తేనే పట్టా మార్పిడి అవుతుంది. ధరణి పోర్టల్ ద్వారా రైతు బంధు, రైతు బీమా, పంట కొనుగోళ్ల వంటి ప్రయోజనాలు కలిసొచ్చాయి. అటువంటి ధరణిని తీసుకొంటున్న కాంగ్రెస్ పాలన మాళ్ళో కేసీఆర్ పాలనే కావాలి.

- చామకూరి రమేష్, మాచనపల్లి, సూతనకల్ మండలం



ధరణితో రైతులకు ఎంతో భద్రత

ధరణి లేని సమయంలో భూముల విషయంలో అనేక గొడవలు జరిగేవి. గతంలో భూముల రిజిస్ట్రేషన్ కావాలంటే పనులు వదులుకోని పోయేది. అప్పీనుల కాడ దళారులకు అడిగినంత డబ్బులు ఇచ్చేది. పైసలు పోయేది కానీ.. పనులు కాకపోయేవి. సీఎం కేసీఆర్ రెవెన్యూ వ్యవస్థను ప్రజాళన చేసి తీసుకొచ్చిన ధరణి పోర్టల్తో రైతులకు ఎంతో భద్రత ఏర్పడింది. భూ లెక్కాల్లో పరంగా ఉపయోగపడుతుంది. ధరణి పచ్చాక ఖర్చు లేకుండా భూముల రిజిస్ట్రేషన్ అవుతుంది. తాతలు, తండ్లను కానీ కాని భూముల పట్టాలు ధరణి వచ్చినంత పిల్లల పేర్ల మీద రిజిస్ట్రేషన్ చేసింది. మీసినలో ఆఫీసులను బస్సు రోడ్లలోనే తాసిల్దార్ ఆఫీసులో రిజిస్ట్రేషన్ చేసి వెంటనే పట్టా పాస్బుక్ ఇస్తుంది. దళారుల వ్యవస్థ పోయింది. అమ్మకాళ్లకు, కొనేటాళ్లకు ఎలాంటి ఇబ్బందులు లేకుండా ధరణి పోర్టల్ మేలు చేస్తుంది. మళ్లీ కాంగ్రెస్ వస్తే ధరణి తీసుకొంటున్నది. ధరణి పోతే రైతులకు తిప్పలు తప్పవు.

- పచ్చిపాల అశులు, రైతు, ముదిమణిక్కం, అడమిపల్లెలపల్లి మండలం

రైతు బాగుపడాలంటే ధరణి ఉండాలి

ఒక రైతు పొలం ఒకరికి ఎక్కింది. ఒక సర్వే నెంబర్ బదులు ఇంకో సర్వే నెంబర్ వేసి రైతుల మధ్య కొట్లాట పెట్టిన పట్టాల్ని గత కాంగ్రెస్ రాజ్యంలో ఉన్నారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ధరణి పోర్టల్ తీసుకొచ్చి సమస్యలను పరిష్కరించింది. భూములకు రక్షణ కల్పించింది. భూమి శిస్తు రద్దు చేసింది. భూమిపైన హక్కు కల్పించి.. అప్పులపైనే రైతులు ఆత్మహత్య చేసుకోకుండా కాపాడింది. మళ్లీ పట్టాల్ని రాజ్యం, కొలు రైతుల పట్ల తెచ్చి ప్రజలను ఇబ్బందులు పెట్టాలని కాంగ్రెస్ పోర్టల్ చూస్తున్నారు. కొలు రైతు పట్ల తెచ్చి కొత్త పంచాయితీ తెరలేపు తున్నారు. ప్రజలు ప్రశాంతంగా ఉండాలన్నా, రాష్ట్రం అభివృద్ధి చెందాలన్నా బీఆర్ఎస్ అధికారంలో ఉండాలి. రైతు బతికి ఉండాలంటే ధరణి ఉండాలి.

- జోన్నలగడ్డ వెంకటేశ్వర్లు, కొణతాలపల్లి, త్రిపురారం మండలం

కాంగ్రెస్ వస్తే ఎవుసం కుప్పకూలుడే..

కరెంట్ కోసం మళ్లీ పడిగాపులు తప్పవు 10 హెచ్పీ మోటారు మా వల్ల కాదు కాంగ్రెస్ మాటలపై రైతుల ఆందోళన

కరెంటు కోసం నాడు పడ్డ కచ్చాలు మళ్లీ పడాలంటే మా వల్ల కాదు.. నాడు రాతిపూట చీకట్లో బోరు బావుల పద్ధతులు మళ్లీ చూడాలంటే మునుముసిన రోజులను ఎక్కడ మర్చిపోతం. అలాంటి పరిస్థితి మళ్లీ తీసుకొన్నామని కాంగ్రెస్ పోర్టల్ చెబుతుంటే వాళ్లకు ఎక్కడ ఓట్లీసేదని రైతులు ముక్తకంఠంతో చెబుతున్నారు. సీఎం కేసీఆర్ సర్కారు 24 గంటల కరెంటు ఇస్తుండడంతో సాగు బాగా అవుతుందని. అలాంటి సర్కారును వదలుకునేది లేదంటూ పేర్కొంటున్నారు. మళ్లీ కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వస్తే మళ్లీ మూడు గంటల కరెంట్ ఇస్తుంటున్నారని.. దాంతో వ్యవసాయంలో మునుగుడే తప్ప తేలేది లేదని అవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. 10 హెచ్పీ మోటార్లు పెట్టుకోవడం మా వల్ల కాదని, అలాంటి ప్రభుత్వాన్ని ఎట్టి పరిస్థితుల్లో రానివ్వమని, మా బాధలు తెలిసిన సీఎం కేసీఆర్ నే మళ్లీ ఎన్నుకుంటామని ముక్తకంఠంతో చెబుతున్నారు. పదేపదేగా కరెంటు కచ్చాలు లేక ప్రశాంతంగా ఉంటున్నామని, మళ్లీ కరెంట్ కచ్చాలు కొని తెచ్చుకోలేమంటున్న రైతులు కాంగ్రెస్ పోర్టల్ కు ఈ ఎన్నికల్లో మరెవరి బుద్ధి చెప్పామని పేర్కొంటున్నారు.

మూడు గంటల కరెంటుతో ముప్పతిప్పలే..

మూడు గంటల కరెంటు అన్న కాంగ్రెస్ ఓట్లీసే రైతులకు ముప్పు తిప్పలే. ఆ మూడు గంటలకు కనీసం మూల కూడా తడవదు. గతంలో పడిన అప్పుకచ్చాలు, వీకటి రోజులను మర్చిపోలేం. అన్ని బాధలు పెట్టిన కాంగ్రెస్ నాయకులు ఇప్పుడు కూడా మారకుండా మళ్లీ మూడు గంటల కరెంట్ సరిపోతుందంటున్నారు. 10 హెచ్పీ మోటార్లు పెట్టుకోవాలంటున్నారు. అసలు వ్యవసాయం చేసే వారికైతే ఈ విషయాలు పూర్తిగా తెలుస్తాయి. వ్యవసాయం మీద వారికి ఏ మాత్రం అవగాహన లేదని తెలుస్తోంది. 10హెచ్పీ మోటార్లు పెట్టుకోవాలంటే రైతులకు అయ్యే ఖర్చు ఎంతో అలోచించాలి. ఇవేమీ పట్టించుకోకుండా ఇష్టమొచ్చిన రీతిలో చూట్టాడుతున్నారు. కాంగ్రెస్ నాయకులది అధికారంలోకి రావాలనే తపనే తప్ప రైతులకు ఏది చేస్తే మేలు అనే సాధం లేదు. అందుకే రైతులు పూర్తి స్థాయి ఆలోచనలు చేయాలి. 24 గంటల కరెంట్ ఎవరికైతే, ఎవరి వల్ల రైతులకు మేలు జరిగిందో, జరుగుతుందోనని చూసుకుని ఓటిస్తాలి. అప్పుడే రైతు కుటుంబాలు బాగుంటాయి.

- రాం సైదులు, పానుగోడ, గండ్లపల్లి మండలం



3గంటల కరెంటుతో మూల కూడా తడవదు

కాంగ్రెస్ వాళ్లు ఇచ్చే 3గంటల కరెంటుతో మూల మడి కూడా తడవదు. రైతులను ఆగం చేయడానికే మూడు గంటల కరెంటు అంటున్నారు. 10 హెచ్పీ మోటార్లు పెట్టుకోవాలంటున్నారు. వ్యవసాయాన్ని ఎడారి చేయాలని చూస్తున్నారు. బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం 24 గంటల ఉచిత కరెంట్ ఇచ్చుతుంటే రైతులకు కరెంటు రంది పోయింది. వ్యవసాయం పండుగలాగా సాగుతుంది. 10హెచ్పీ మోటార్లు పెట్టుకోవాలంటే రైతులను మోసం చేయటానికే అని అభ్యంతరం ఉంది. మోటార్లు కలిపేయి రైతులు ఆర్థికంగా దివాలా తీయడానికే కుట్రలు జరుగుతున్నాయి. రైతులు సంతోషంగా ఉండడం కాంగ్రెస్ వాళ్లకు గిట్టడం లేదు. ఇదే అదనం రైతులు ఓటుకో కాంగ్రెస్ కు బుద్ధి చెప్పాలి.

- కొంపెల్లి రామ్మూర్తి, తిరుమలగిరి

కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వస్తే వ్యవసాయం అప్పలపాలు

కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వస్తే వ్యవసాయం కుప్పకూలిపోతది. ప్రస్తుతం సీఎం కేసీఆర్ నాణ్యమైన 24 గంటల కరెంట్ ఇస్తుండడంతో సాగుకు డోకా లేకుండా పోయింది. పెట్టుబడిసాయంగా ఎకరానికి రూ.10వేలు అందిస్తుండడంతో అప్పులు లేక రైతు ఆత్మహత్యలు లేకుండా పోయాయి. కానీ గతంలో సరిగా కరెంటు, నీళ్లు ఇవ్వక రైతులను నాశనం చేస్తున్న కాంగ్రెస్ వాళ్లు.. ఇప్పుడు మళ్లీ మూడు గంటల కరెంటు సరిపోతది. 10 హెచ్పీ మోటార్లు పెట్టుకోవాలి అంటూ చూట్టాడుతున్నారు. అసలు గతంలోనే సాగును పట్టించుకోని కాంగ్రెస్ నాయకులను ఇప్పుడు నమ్మే పరిస్థితి లేదు. వాళ్లీచ్చే మూడు గంటల కరెంటుతో సాగు ముందుకు సాగే పరిస్థితి ఉండదు. అందుకే మళ్లీ బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం వస్తే రైతుల బతుకుతరు.

- బొలిశెట్టి వెంకటేశ్వర్లు, రైతు, చెన్నాలపాలెం, త్రిపురారం



మూడు గంటల కరెంట్తో అరికరం కూడా పారదు

కాంగ్రెస్ పోర్టల్ చెప్పే మూడు గంటల కరెంట్తో అరికరం కూడా పారదు. మిగతా పంటలు ఎండిపోయి రైతులు నష్టపోవాల్సి వస్తుంది. రైతులంతా 3 హెచ్పీ, 5 హెచ్పీ మోటార్లు వాడుతున్నారు. బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం ఇస్తున్న 24 గంటల కరెంట్తో మేము సాగు చేసిన సాధానికే సరిపోను నీళ్లు అందుకున్నాయి. రైతులందరూ కూడా ఇస్తుండడంతో రైతులంతా సంతోషంగా సాగు చేసుకుంటున్నాం. గతం కాంగ్రెస్ పాలనలో అరు గంటల కరెంట్ ఇచ్చే ఇచ్చే అది ఎప్పుడు వచ్చేదో ఎప్పుడు వచ్చేదో తెలియకండి. వచ్చి పోయే కరెంటుతో సగం పొలం కూడా పారేది కాదు. పంటలు ఎండిపోయి ఎట్టువెండికి చేసిన అప్పులు తీరక ఇబ్బందులు వచ్చాయి. తెలంగాణ వచ్చినంత కరెంటు, నీళ్లకు ఇబ్బందులు లేకుండా పోయాయి. అందుకే 24 గంటల కరెంట్ ఇచ్చే కేసీఆర్ కే ఓటు వేసి గెలిపించుకుంటాం.

- అంగోక శ్రీరామ, రైతు, కూచిపేటతండా, తిరుమలగిరి(సాగర్)



కాంగ్రెస్ వస్తే వలస పోవాల్సి వస్తుంది

తెలంగాణ రాష్ట్రం వచ్చిన నాటి నుంచి వలసలు తగ్గిపోయాయి. 24గంటల కరెంటుతో రైతులు రెండు పంటలు పండించుకుంటూ సంతోషంగా ఉన్నారు. కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వస్తే వ్యవసాయం పదిలేసి వలసపోయే పరిస్థితి వస్తుంది. ఆ పార్టీ నాయకులు మూడు గంటల కరెంటు ఇస్తామంటున్నారు. ఆ కరెంట్తో 10హెచ్పీ మోటార్లు పెట్టే వ్యవసాయం చేయలేం. 10హెచ్పీ మోటార్లతో ట్రాన్స్మిషన్లు కాలిపోతాయి. రైతులు పంటలు పండక ఆదాయాన్ని పూర్తిగా కోల్పోయి బతుకు భారమవుతుంది. అందుకే కారు గుర్తుకు ఓటిస్తే కేసీఆర్ ను గెలిపించుకుంటాం.

- చొప్ప మట్టయ్య, రైతు, నాగారం



10 హెచ్పీ మోటార్లు పెట్టడం సాధ్యంకాదు

వ్యవసాయానికి మూడు గంటల కరెంట్ సరిపోయింది. రైతులంతా 10 హెచ్పీ మోటార్లు పెట్టుకోవాలని కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు రేవంత్ చెప్పి చెబుతున్నాడు. మూడు గంటల కరెంటు వాలని ఆయన చెబితే సరిపోయింది. రైతులను అడిగితే తెలుసుంది. ఎంత కరెంట్ ఉంటే ఎంత నీళ్లు వస్తున్నాయి. 10 హెచ్పీ మోటార్లు ఎక్కడి నుంచి తెచ్చి పెట్టువాలి వాళ్లు చెప్పాలి. 10 హెచ్పీ మోటార్లు ఎట్టువాలి వాళ్లు చెప్పాలి. 3,5 హెచ్పీ మోటార్లతోనే సాగు చేస్తున్నాం. కాంగ్రెస్ వాళ్లు రైతులపై పగబట్టినట్లు చూట్టాడడం వాళ్లకే మంచిది కాదు. గతం కూడా కరెంటు కోసం అప్పులు పడ్డాయి. తెలంగాణ ఏర్పాటుయ్యాక సీఎం కేసీఆర్ 24 గంటల కరెంట్ ఇస్తుండడంతో రైతులు పంటలు పండించుకొని మూడు పూటలు తింటున్నాం. ఉచిత కరెంటు, రైతులందరూ ఇప్పున్న బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వమే మాకు కావాలి. మళ్లీ కాంగ్రెస్ పోర్టల్ తీసుకొచ్చి మా వ్యతిరేకం పెట్టుకొని లాభపడలేం.

- రమావత్ బాలు, రైతు, కాకునూరితండా, చండంపేట మండలం



మళ్లీ కాంగ్రెస్ వస్తే రైతుల బతుకు ఆగమే

నాకున్న నాలుగేకాల పొలంలో వరిసాగు చేస్తున్నా. సీఎం కేసీఆర్ 24 గంటల ఉచిత కరెంటు, రైతులందరూ సాయం ఇస్తుండడంతో ఏలాంటి ఇబ్బందులు లేకుండా రెండు పంటలు పండించుకుంటున్నాం. ఇప్పుడు కాంగ్రెస్ నాయకులు సాగుకు మూడు గంటల కరెంటు వాలు అంటూ కొత్తగా చూట్టాడుతున్నారు. గతంలో వాళ్లు ఆ గంటల కరెంట్ సరిగ్గా ఇయ్యక పోయేది. ఇప్పుడు మూడు గంటల కరెంటుతో సాగు చేయడం సాధ్యమేనా. గతంలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వ హయాంలో కరెంటు ఎప్పుడు వస్తోందో తెలియక పొలం కాడనే కాపలా ఉండేటట్లు.. మా గ్రామంలో చాలా మంది రాత్రి కరెంట్ బారిన పడి నచ్చిపోయారు. ఇప్పుడు 24 గంటల కరెంటుతో ఎప్పుడు తీరిక ఉంటే అప్పుడు మోటారు పెట్టి నీళ్లు పారేస్తున్నాం. ఈ పదిండ్లు కరెంట్ విషయంలో మాకేం ఇబ్బంది కాలే. మళ్లీ కాంగ్రెస్ వస్తే మాత్రం రైతులకు బతుకు తప్పదు. ఇది రైతులందరికీ తెలుసు అందుకే వాళ్లంతా బీఆర్ఎస్ కే ఓట్లీస్తాం.

- మన్నాద హుస్సేన్, రైతు, కాచారం, గుర్రంపాడు మండలం

